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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

Επιχείρηση διάσωσης μετανάστη στο ακρωτήρι Πράσσο στη Σάμο 

 
 

Σε επιχείρηση διάσωσης μετανάστη από τη Συρία που είχε εγκλωβιστεί στο φαράγγι του Βαθυρέματος, στη 

Σάμο, είχε εμπλοκή το παράρτημα της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης Σάμου. 

  

Συγκεκριμένα, την Τετάρτη 29 Ιουλίου, το Λιμεναρχείο Σάμου και η Αστυνομική Διεύθυνση του νησιού 

ειδοποίησε την ΕΟΔ Σάμου για κλήση κινδύνου που αφορούσε μετανάστη από τη Συρία, ο οποίος είχε χαθεί 

στην ευρύτερη περιοχή του ακρωτηρίου Πράσσου. Η ζωή του άντρα βρισκόταν σε κίνδυνο, καθώς 

αντιμετώπιζε προβλήματα με την καρδιά του. Οι έρευνες ξεκίνησαν αμέσως από τη θάλασσα με την βοήθεια 

αλιέων, οι οποίοι με τις βάρκες παρατηρούσαν την περιοχή, σε συνεργασία με τα πλωτά σκάφη του Λιμενικού 

Σώματος μέχρι αργά την νύχτα. Οι έρευνες συνεχίστηκαν με το πρώτο φως της επόμενης μέρας, από ξηράς 

πλέον με πεζοπόρα τμήματα. Περίπου στις 10.00 το πρωί οι διασώστες της ΕΟΔ Σάμου κατάφεραν, 

σκαρφαλώνοντας στα βράχια, να εντοπίσουν τον ηλικίας 72 ετών πρόσφυγα, σε απόκρυμνη βραχώδη περιοχή 

στο φαράγγι του Βαθυρέματος, σε εξαιρετικά άσχημη κατάσταση, η οποία εγκυμονούσε κίνδυνο για τη ζωή 

του. Εξαιτίας της κατάστασης του τραυματία, της πολύ υψηλής θερμοκρασίας και της θέσης στην οποία είχε 

βρεθεί μετά από πτώση πολλών μέτρων, κρίθηκε αναγκαία η μεταφορά του στο νοσοκομείο με ελικόπτερο. 

  

Αφού σταθεροποιήθηκε η κατάσταση της υγείας του, ειδοποιήθηκαν οι αρμόδιες αρχές και τελικά πολύ 

γρήγορα εγκρίθηκε η αεροδιάσωση με ελικόπτερο Super Puma της Πολεμικής Αεροπορίας. Τα μέλη της ΕΟΔ 

βρισκόταν εξαρχής σε συνεχή επικοινωνία με τον κυβερνήτη του ελικοπτέρου μέσω ασυρμάτου, γεγονός που 

διευκόλυνε την προσέγγιση του τραυματία, καθώς το ελικόπτερο έφτασε σε μόλις 15 λεπτά. Η επιχείρηση 

στέφθηκε με επιτυχία παρά τη δυσκολία λόγω του δύσβατου της περιοχής και της μορφολογίας του εδάφους. 

  

Να σημειωθεί ότι στη γρήγορη και επιτυχή έκβαση της επιχείρησης συνέβαλλε ουσιαστικά και η εμπειρία της 

ΕΟΔ από τις συνεχείς εκπαιδεύσεις με την Πολεμική Αεροπορία. 

  

Η ΕΟΔ Σάμου ευχαριστεί θερμά το Λιμεναρχείο, την Αστυνομική Διεύθυνση, την Πυροσβεστική Υπηρεσία, την 

Πολιτική Προστασία της Αντιπεριφέρειας, τον Βουλευτή του νησιού, Δημήτρη Σεβαστάκη και τον Δήμο Σάμου 

για την άριστη συνεργασία. Επίσης, ευχαριστεί τους εθελοντές Γιάννη Καπνιά, Νίκο Δημητρέλια, Απόστολο 

Κυπραίο για την βοήθειά τους και την εταιρεία Γ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ - Α.Ε. για την προσφορά των νερών που 

καταναλώθηκαν. Παράλληλα, η ΕΟΔ συγχαίρει το πλήρωμα του ελικοπτέρου για την επιτυχή έκβαση αυτής 

της δύσκολης επιχείρησης. 

  

Σύμφωνα με τελευταίες πληροφορίες ο ηλικιωμένος Σύριος είναι καλά στην υγεία του. 

 


